

СМ ТАБЛО

И СНОВА ПОРТУГАЛЬЦЫ...

Футболисты ЦСКА на высокой ноте завершили сезон. В последнем матче группового этапа Лиги чемпионов они выдвинули на поле французского «ПСЖ» настоящий спектакль, обыграв его со счетом 3:1.

Все мячи забивал один игрок, капитан армейцев Сергей Семак, подтвердив репутацию лидера команды. Однако даже столь яркой победы москвичам не хватило для продолжения борьбы в самом престижном европейском турнире. Из группы дальше идут «Челси» и «Порту». Тем не менее ЦСКА, занявший третье место, продолжит выступления в другом соревновании - Кубке УЕФА. Недавняя жеребьевка определила в соперники армейцам по 1/16 финала лиссабонскую «Бенфику», одного из грандов португальского футбола. Клубы встретятся на своем и чужом поле (16 или 17 февраля, ответный поединок 24-го).

ЛИХО ПЛЕЛИ УЗОРЫ!

Один из этапов Кубка мира по фигурному катанию - Гран-при в Пекине - стал триумфальным для российских мастеров.

Они были сильнейшими почти во всех видах программы, за исключением парного катания, в котором, кстати, россияне почти никогда не уступали пальму первенства. Однако на сей раз дуэт Петрова - Тихонов стал вторым вслед за хозяевами турнира Сюз - Хонбо. Зато одиночники Ирина Слуцкая и Евгений Плющенко без проблем одолели соперников, порадовав на старте сезона неплохим катанием. Этот же комплимент можно адресовать и танцевальной паре Татьяна Навка - Роман Костомаров, им тоже не было равных.

ПО МИШЕНЯМ - ПЛИ

В шведском местечке Остерсунд в рамках этапа Кубка мира состоялись очередные гонки стреляющих лыжников - биатлонистов. Соревновались как мужчины, так и женщины.

В массовом старте на 12,5 километра на лидерство претендовали сразу несколько спортсменов, в том числе наши две Ольги - Зайцева и Пылева. Разумеется, главной конкуренткой россиянок стала титулованная норвежка Лив-Грет Пуаре. Увы, Зайцева с Пылевой заработали штрафные минуты за промахи на огневых рубежах, не все мишени покорились биатлонисткам, чем незамедлительно воспользовалась Пуаре. Она в итоге финишировала первой, оставив на втором месте Зайцеву, Пылева только четвертая в этой гонке. Но она пока сохранила лидерство в общем зачете Кубка мира.

Сергей Рожков был вторым в гонке преследования на 12,5 километра, в общем зачете он пока четвертый. А лидер здесь Рафаэль Пуаре.

«МЕДВЕДИ» ПОЗДНО ПРОСНУЛИСЬ

«МС» уже сообщила о результате первого матча Лиги чемпионов по гандболу среди мужских команд «Лемго» (Германия) - «Чеховские медведи» (Россия). На площадке соперника россияне уступили с разгромной разницей в мячах - 32:45.

В ответной гостевой встрече немцы не позволили «Медведям» взять убедительный реванш. Неспешная игра принесла в целом ожидаемый результат - лишь 23:22 в пользу подмосковных мастеров. По итогам двух матчей в четвертьфинал вышел клуб «Лемго».

...Честно говоря, даже не верится, что блистательный форвард завершил свою карьеру. Ларионов прекрасно смотрится: легкий, поджарый, скорости не утратил. Ну а голевое чутье у него природное и потрясающее!

НА НЕДЕЛЬКУ В БАРСЕЛОНУ

- Все-таки я устал, - признается Игорь. - Поеду-ка с семьей развеяться куда-нибудь не в хоккейные страны, - может, в Австралию, Испанию, в Барселону, пожалуй, загляну.

На всех этапах своей блестящей карьеры Ларионов неизменно говорил мне, что главным достижением его жизни является семья.

- Я бы никогда не дотянул в хоккее до 44 лет, если бы не жена Лена и мои дети, - не скрывает форвард. - Даже на площадке я о них не забывал, это

часто уезжал на тренировки и матчи, - времени на ссоры не оставалось, и слава богу. Как-то будет теперь, когда Ларионов повесит коньки на гвоздь?

Впрочем, говорить об окончательном уходе чудо-нападающего, может быть, рано. Например, болельщики подмосковного «Химика» спят и видят своего кумира в родной команде, из недр которой и вышел знаменитый нападающий. Игорь пока размышляет. С одной стороны, очень хочется понежиться на пляжах Барселоны, с другой - уважить фанатов, в Воскресенске тьма тонких ценителей хоккея и таланта Ларионова.

рионов после отменной двухходовки вывел своих вперед - 3:2. И больше россияне не позволили друзьям-соперникам перехватить инициативу.

Именинник, к слову, успел поиграть в обеих командах - два периода за сборную России, последние 20 минут за гостей. Отметим, между прочим, голевой передачей. Bravo, Ларионов!

...Вообще минувшая неделя подарила нам фестиваль большого хоккея. На упомянутой Малой арене сошлись в товарищеской встрече аналогичные по духу, но несколько иные по составу звездные команды России и остального мира, представлявшие как Америку, так и Европу. Игра в Москве завершилась победой наших мастеров - 5:4. На следующий день в Пите-

СЧАСТЛИВАЯ ШАЙБА ИГОРЯ ЛАРИОНОВА

БЛИЗОК ОН К НАРОДУ

Малая арена столичных Лужников была забита до отказа. Все, кто любит хоккеиста Игоря Ларионова, сочли нужным обязательно посетить прощальный матч своего кумира. Пожалуй, слишком много лет прославленный нападающий провел в Северной Америке, но наши болельщики не забыли его умную, тонкую, техничную игру. Помнят они и обаятельную улыбку Ларионова, умение общаться как с журналистами, так и с простыми поклонниками хоккея. Они, к слову, на этот раз почти без помех могли взять автограф у нашей звезды - Игорь с видимым удовольствием подписывал программки, выпущенные к матчу.

Но я как-то все спешу забегать вперед, будто Игорь и в самом деле отыграл свой последний матч.

- Я вас всех люблю, - скажет он по окончании матча сборных России и мира корреспонденту «Московской среды». - Не лукавлю. Остался русским человеком, хотя и Америка теперь по-своему дорога, там у меня тоже немало друзей. Да вот же они, взгляните...

Мимо нас с Игорем шли заокеанские знаменитости, которые моментально откликнулись на предложение Ларионова сыграть в прощальной встрече против российской сборной, укомплектованной, кстати, звездами первой величины. Малахов, Твердовский, Ковальчук, Дацюк, Каменский, Федоров, Жамнов, Николишин, Гончар, другие наши замечательные мастера почли за честь сыграть в одной команде с Ларионовым. «Профессор» - так уважительно величают Игоря в хоккейном мире - не забыл позвать в Лужники и Бродера с Челиосом, Шнахазна, Лапойнта, Робитайла, Холмстрема, Гомеса, Айзермана... С кем-то Ларионов выступал в одном клубе, против кого-то отчаянно, неуступчиво бился на площадках Америки и Канады за самый почетный трофей НХЛ - Кубок Стэнли. Но со многими из них сумел сохранить высокие отношения.



грело и помогало обыгрывать соперников. А как хорошо в нашем доме, не передать словами!

Его всегда с нетерпением ждали после жестких хоккейных поединков не только супруга, но и две дочери - семнадцатилетняя и тринадцатилетняя. Есть у Ларионова-старшего и наследник спортивной славы, шестилетний сыночек Игорь. Он уже вовсю катается, ловко орудуя клюшкой, пытается во всем подражать папе. Может, растет звезда мирового хоккея?

По словам Игоря, несмотря на солидный семейный стаж, он с Леной никогда не был на грани разрыва. Отношения не приелись еще и потому, что, разумеет-

ГОЛ ИМЕНИННИКА

Сама игра сборных России и мира на Малой арене Лужников завершилась победой нашей команды - 6:5. На льду никто не толкался и уж тем более не хамил, встреча прошла в истинно дружеской атмосфере. Но в откровенные поддавки звезды, видимо, просто не умеют играть, иначе на табло мы увидели бы банальную ничью. А так, пожалуй, победа россиян.

В общем-то, почти весь матч прошел под диктовку нашей сборной, был лишь единичный эпизод, когда гости сравняли счет - 2:2. А затем, кто бы вы думали? - конечно, Игорь Ла-

ре успех сопутствовал гостям, они победили с тем же результатом.

Наконец, опять же в Москве сборная России, ведомая Зинэтулой Билялетдиновым, в жестком противостоянии с финнами (2:1), шведами (4:1) и чехами (1:0) отвоевала себе главный приз компании «РОСНО», под эгидой которой на сей раз проводился турнир (ранее он назывался Призом «Известий» и Кубком «Балтики»). Но, право, этот хоккей слишком уступал ларионовскому. А по части разбитых в кровь лиц, сломанных клюшек и штрафного времени эти соревнования обрели безусловное лидерство.

Алексей МАТБЕЕВ

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ «БЕЛО-ГОЛУБЫХ»

Минувшая неделя оказалась для баскетболистов московского «Динамо» на редкость насыщенной событиями.

Очередное поражение динамовцев в розыгрыше Кубка ULEB в своей группе, на этот раз от итальянского «Канту» со счетом 80:86, поставило под сомнение выход москвичей из группы и возможность завоевания ими ценного трофея. Игроки, похоже, несколько разуверились в своих силах, в игре появился сямбур, растерянность, сквозило нежелание брать на себя ответственность за завершения атак.

В такой ситуации команде необходимо было, что называется, сменить обстановку, снять напряжение, расслабиться. И таким «расслабляющим» эффектом явилась, безусловно, поездка в столичную школу-интернат № 33, где живут, учатся и занимаются спортом около сотни ребятшек разного возраста.

Поздравить ребят с наступающим Новым годом, подарить вкусные подарки, провести мастер-класс отправился динамовский десант из шести Дедов Морозов-ги-

гантов во главе с капитаном команды Дмитрием Домани. В состав вошли также Андрей Фетисов, Валентин Кубраков, Артем Кузякин, Юрий Васильев и Сергей Кармазинский.

Ведущим праздника, как и положено капитану, стал Домани, выступивший весьма профессионально - как заправский шоумен. Уверенно провел «предматчевую разминку» с участием всех школьников Кубраков, продемонстрировав при этом задатки тренера. Молодые игроки московского «Динамо» - Кузякин, Васильев и Кармазинский - грамотно управляли своими мини-командами, состоящими из трех ребят, во время блицтурнира, прошедшего в рамках мастер-класса. Ну, и, конечно, поразил всех своей выносливостью, силой заслуженный мастер спорта, ветеран «бело-голубых» и по совместительству старший Дед Мороз - Андрей Фетисов. Он умудрился в одиночку затащить в спортивный зал школы огромный мешок с подарками весом не менее шести пудов!

...Неудачное выступление команды в последних матчах все-таки привело к соответствующим «оргвыводам». Руководством клуба была принята отставка главного тренера Цви Шерфа с формулировкой «по состоянию здоровья», а вместо него на эту должность назначен Валерий Тихоненко, работавший ранее одним из помощников Шерфа.

Напомним, олимпийский чемпион 1988 года заслуженный мастер спорта В.Тихоненко после завершения карьеры игрока два года возглавлял ЦСКА. Армейцы под его руководством в сезоне 2000/01 завоевали право играть в «Финале четырех» Евролиги. До прихода летом этого года в «Динамо» Тихоненко два сезона стажировался в команде НБА «Даллас Мэверикс».

Эти меры, как показала субботняя игра динамовцев в рамках чемпионата России с «Урал-Грейтом», оказались не напрасными. «Динамо» буквально разгромило на своей площадке некогда грозный пермский клуб - 102:69! С такой разницей в счете «Урал-Грейт» в нынешнем сезоне не уступал еще никому, даже ЦСКА.

Завладев с первых секунд матча инициативой и поведав в счете, «Динамо» ни разу не дало усомниться трем тысячам своих поклонников, пришедших на игру, в превосходстве над соперником. Отрадно было наблюдать за эффективными командными действиями москвичей, а некоторые их комбинации, завершившиеся меткими бросками мяча в корзину, следует вовсе признать маленькими баскетбольными шедеврами. Очевидно, побывав в роли Деда Мороза на детском празднике за два дня до игры, преобразился Дмитрий Домани (14 очков). Зрители наконец увидели несколько его фирменных проходок под кольцо, которые заканчивались либо точными бросками, либо результативными фоломи.

Приз лучшего игрока матча, традиционно присуждаемый одним из спонсоров «бело-голубых», компаний «GOOD LOOK», на этот раз достался... тренеру - Валерию Тихоненко!

Последняя в уходящем году игра с екатеринбургским «ЕВРАЗ-ЗОМ» состоится 25 декабря в шесть вечера во Дворце спорта на улице Лавочкина.

Андрей АФНАСЬЕВ

